

# 城市低保每人每月涨了16元

## 提高至每月596元,是第17次调整

5日,记者从济南市民政局获悉:自2017年6月1日起,济南市再次提高最低生活保障标准和农村五保标准。其中,城市最低生活保障标准调整为每人每月596元;农村最低生活保障标准由每人每年不低于4165元提高到每人每年4277元。农村五保分散供养年标准由每人每年不低于4165元提高到每人每年4277元。



居民们在领取低保金。(资料片)

本报记者 王杰

### 城市低保17次调整 按差额补齐原则发放

根据《关于提高城乡居民最低生活保障和农村五保供养标准的通知》,自2017年6月1日起,济南市城市最低生活保障标准由去年的每人每月580元调整为每人每月596元;农村最低生活保障标准由每人每年不低于4165元提高到每人每年4277元。农村五保分散供养年标准由每人每年不低于4165元提高到每人每年4277元。

据悉,2017年是济南城市低保标准的第17次调整,城市居民低保标准从最初的月人均120元提高到现在的596元;农村低保则先后经历12次调整,由最初的年人均不低于500元提高到现在的(不低于)4277元。而据2016年统计数字,目前济南市农村低保共保障53695户、81215人。

济南市民政局工作人员

介绍,低保家庭享受的低保金额,是按该低保家庭人均月收入与济南市最低生活保障标准之间的差额来确定的。“比如市区某低保家庭有3人,家庭每月总收入1000元,按标准该家庭每月可获得低保补助788元( $596 \times 3 - 1000 = 788$ 元)。”需要指出的是,济南市城乡低保家庭低保金发放依据是差额补齐原则,而非全额发放。“农村五保对象低保金,是按照标准全额发放。”

### 低保户伙食标准 可保证一天俩鸡蛋

低保金的增加,让天桥区居民张田一家倍感欣慰,“涨了总归是好事”。儿子张浩先天重度残疾,离不开人照顾。因家庭拮据无钱雇佣,张田与妻子两人只能一人出去工作,一个月也就能挣1500多块钱。

63岁的方洁家住舜玉小区。2000年下岗后便一直以卖废品为生,收入很低。根据

政策,舜玉社区为其办理了单保(单独享受低保)。长年经济拮据,加上身患癌症,让李军对日常花销都精打细算。“每月得去军区总医院查体、拿药。一个月去四次。每月增加的16块钱低保金对我来说最大的好处便是,一天俩鸡蛋的伙食标准有了保证。”

济南大学社会学教授乔世东曾深入社区调研低保户3年之久。在他看来,低保金的增加,对于低保家庭都影响重大。“几十块钱,对于社会中层来说意义不大;对于底层人来说,部分困难家庭的一日三餐起码有了保证,温饱问题解决了,他们才有机会去为未来打拼。”

山东大学社会学教授张洪英认为,对于那些尚有工作能力的低保户,国家应该帮助其就业,由“输血”变为“造血”。而对于那些真有困难的低保人员,相关部门应鼓励社会力量帮助这类弱势群体,“可以成立相关的基金慈善救助机构。”

### 相关链接

## 十余个部门信息共享,严查骗保等行为

济南市天桥区沃家社区居委会李主任专门负责该社区低保户办理。在她看来,低保金的增加在很大程度上是给予了低保户生活希望。但常年工作在一线,她看到了许多“好逸恶劳”的人钻现行低保制度的空子,“现在有一部分人是躺着吃低保。”

为避免错保、骗保、人情保等类似问题发生,2014年6月,济南市成立市级低收入家庭经济状况核对中心,对申请社会救助家庭的人口状况及规定期限内家庭成员拥有的全部可支配收入、财产以及支出状况等进行核查。

目前,济南市低收入家庭经济状况核对中心已与公安、

财政、人社、水利、房管、工商、国税、地税、公积金、烟草、民政11个部门建立了信息共享机制,可对涉及救助对象身份、收入、车辆、财产等23项80个信息内容进行核查。核对中心坚持每月对新申请社会救助家庭成员的家庭经济状况进行核查,每季度对所有在册救助对象进行复核。根据2015年统计结果,核查新申请和在册社会救助家庭成员48.2万人次(低保对象45.8万人次、低收入对象2.4万人次)。

济南市民政局社会救济处相关负责人表示,乡镇政府(街道办事处)是低保审核的责任主体,县级人民政府民政部门是审批责任主体,“相关

## 丁豪广场近期有望通燃气 多部门联合执法,整改一户通一户

5月11日,本报以《燃气管被占压 千户居民5年“没气”》为题报道济南丁豪广场交房5年,燃气管道也铺设完3年多,但因燃气管道被占压,一直没开通燃气,居民只能靠电做饭。近日,记者从济南港华燃气有限公司了解到燃气开通问题的最新进展。



本报记者 刘雅菲  
实习生 刘晓

### 拆违工作难度大 多部门开展联合执法

在5月11日的报道中,面对来自居民的压力,丁豪广场物业公司杨经理曾承诺,半个月内全面清除占压燃气管道的违建,为早日通气准备好条件。可清除占压的工作并不顺利,而是远比想象中要难。

“丁豪广场是商住两用公寓,1000多户居民每家每户的情况都不同,清除工作很复杂。”杨经理说,虽然多次对商户和居民下达了整改通知,但很多居民不配合,拆除工作陷入僵局。

为了尽快拆除占压,5月26日下午,高新区管委会和执法人员来到现场进行宣传劝导,限两天内拆除占压,限期不拆除的将强制拆除,并对商户和居民下达了整改通知书。但是目前除了E、F两栋楼的南侧,其他地方的占压仍没有拆除。

### 不少居民私拆管道 整改一户通一户

本报报道发出后,济南市市政公用事业局、济南港华燃气有限公司也对丁豪广场复检通气问题十分重视,并专门制定了该小区燃气配套工程复检方案。

为了在现场配合物业公司工作,港华燃气的施工人员采取24小时蹲守,目前已进到60%的业主家了解情况。港华燃气李经理介绍,在入户复检中发现,不少居民家存在私自拆除管道、燃气表、改变室内格局等情况。

为了尽快解决供气问题,港华燃气与物业沟通,最终敲定了

闭合供气网络供气的方案,“就是对违章清理工作基本完成的E、F两栋楼东侧天然气管道进行切断,使之成为闭合供气网络,下一步对这两栋楼复检合格并且楼层连续的客户进行通气,比如一副立管如果只有10楼存在违章,那么我们就在9楼立管加装分段阀,为1—9楼的用户通气。”

同时,针对丁豪广场的复杂情况,港华燃气决定采取有一副立管合格就送一处气的原则,“燃气就怕漏气,漏气一旦集聚和空气混合,达到一定标准,安全隐患就来了。从安全角度考虑,具备条件的我们送,不具备条件的我们坚决不送。”李经理介绍。

### 还有不少遗留问题 水电老大难将并行解决

丁豪广场物业公司杨经理介绍,商住两用的丁豪广场由于开发商的失联存在很多历史遗留问题,目前该小区一直在用临时工程用电,经常发生断电跳闸的情况,双气也一直没有开通,由于开发商涉嫌非法集资,房屋已被外地法院冻结,随后又被强制拍卖,导致很多业主的首付款至今未能追回。这些历史遗留问题给小区的管理和配套的完善带来了极大的困难,导致居民无法正常生活。

针对这些问题,目前高新区管委会已经介入,并于去年年底联合物业和业主代表成立了重大项目推进小组,“我们和管委会相互配合,先解决小区的配套问题,现在燃气的工作在推进,水电工作也在并行推进,目前F号楼已经在进行打压测试,最快一周内能通上气。”

记者致电高新区管委会重大项目推进办公室负责丁豪广场事宜的边主任,边主任称,自己对丁豪广场的情况并不了解。

“我们也在督促物业对室外违章占压进行彻底清理,再对B、C、D三座楼进行室内外管线的复检,争取尽快启动通气点火工作。”港华燃气李经理说。

## 前列腺问题 免费试用



尿频、尿急、尿痛,夜尿频繁;尿不尽、尿分叉、尿滴沥、排尿困难……方法用尽,就是不见好!

前列腺问题,快来前清宝!  
免费试用!不花冤枉钱!报名电话58593522

前清宝针对前列腺问题效果显著。都可以免费尝试下前

清宝的专利产品。发明专利号:zl201410407457.4

没有好效果那敢免费试,前清宝前列腺养护中心免费体验活动开展以来,全国300家店面已经有数万人受益!还等什么?前列腺问题,快来前清宝!

邢医械广审(文)2016090104号  
邢药食监械(准)字2014第226135号

报名电话:0531-58593522

地址:和平路轻骑集团北门东200米华夏银行对面,和平路山大路站下车即到

※使用前请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用。